
Aalto-yliopisto (Teknillinen korkeakoulu) ,
Mat-1.1410 Matematiikan peruskurssi pl
Turunen/Vuojamo

l. vfllikoe 11.10.2010 klo 16-19.

Tiiytii huolellisesti kaikki vaaditut tiedot jokaiseen vastauspaperiin.

1 . osoita, efta i rs - 
n2 (n + 1)2 

jokaiseila positiivisela kokonaisluvulla n.
k:L

2. UFO lentiH herkellii t € IR avaruuden pisteessii (6 - t,2 - 2t,1 _ 3t) € lR3.
a) Etsi UFO:a llihin piste lasersiiteeltii (eli suoralta), joka kulkee origon ja pisteen (1 , 1 , 1) e Rs kautta.
b) Miile hetkell[ t tarn| et2iisyys on lyhimmilliiiin?
(Ratkaisussa ei saa derivoida; derivointia ei ole vielii opetettu t?illii kurssilla.)

3. Tarkastel laannelj i innenasteenpolynomiap: lR --+ IR.Tfissi isi isp(r) :  o,*br+cr2 *d,r3 *era
kaikilla r € IR, missii a,b,c,d,e € lR ovat vakioita. Tiedetiifln, ettii

?(0) : 0, p(1) : 1, p(2) :9, p(3) : 86 ja p(4) : L00.

Kirjoita lineaarinen yhtllciryhmfl, ja ratkaise siiffi kertoimet a,b,c d, e Gauss-eliminaation awlla.

4. Laske alla olevien lakien Q-l,L2,L3,IA) avulla

. lz  3 lout 
Lt ?)

Merkitse laskujen viilivaiheisiin, mita siiintdfl kulloinkin kflvtiit !

Olkoot a,b,c,d,e,f ,f € lR. Matriisin [A] e 1R2"2 determinantti det[, ] lasketaan seuraavien lakien
avulla:

(Lr) o"I f] :'

(12) o"'fti ,r]:,0* 
ll ,1 :o* [l it

(13) o"* ll ;] : o

(rA) *, 13 ;l: ."t L: i] * 0", [ ",],
o" fl 3+7]: o" ll l] . *,i: ";


